



Игрушки для купания

Какая радость для малыша плескаться, брызгаться, нырять. Вода действует на организм позитивно: заряжает его энергией и одновременно расслабляет, успокаивает. Ещё с младенческого возраста во время купания мы даём малышу игрушки, чтобы поддерживать его интерес к водным процедурам и для развития познавательной активности.



В начале это могут быть **животные**, сделанные из мягкой резины или пластика, которые плавают на поверхности воды, например уточки или рыбки. Они яркие по цвету и привлекают внимание малыша. Можно наблюдать, как они плавают в ванной, сжимать, набирать в них воду, а потом выпускать её и смотреть, как она выходит тоненькой струйкой. Попробуйте полить из игрушки на ручку младенца, это вызовет у него массу эмоций и необычных ощущений.

Увлекательные игрушки для купания в ванной или просто для игры в воде для малышек от рождения — это **мягкие куклы**. Они сделаны из синтетических материалов с пропиткой и не тонут в воде. Малышу понравится играть с такой куклой, трогать за мягкие ручки и ножки, тянуть за шляпку и косички, мять и тискать её, а замечательная кукла в ответ будет улыбаться ребёнку. Такие куклы можно купать и мыть с мылом, на них

есть пятна, которые исчезают под воздействием тёплой воды, но если кукла высыхает, то пятна появляются снова и стимулируют малыша снова её мыть. Позже такая кукла может стать персонажем сюжетной игры, которая будет проходить даже в ванной.

Интересны и увлекательны **заводные игрушки** для ванной. Они сделаны из яркой пластмассы или резины в виде животных или плавательных средств. Если потянуть за верёвочку, то игрушка зажужжит и стремительно побежит по волнам, а винт будет потешно подпрыгивать и вертеться. Когда завод кончится, и она остановится, нужно будет снова её заводить. Малыш может наблюдать за плавающей игрушкой или пытаться поймать её. Игрушка стимулирует ребёнка к активным действиям и развивает координацию, ловкость, слаженность движений. Вначале игрушку будет заводить мама, а малыш только наблюдать, но че-



рез некоторое время он уже самостоятельно сможет это делать.

Детям с 6-ти месяцев можно предложить **игрушки-брызгалки**. Они сделаны в виде рыбок или животных. Игрушки плавают в воде вместе с малышом, а стоит только нажать на брызгалку, тут же выпускается струя воды. Малыш будет в восторге! Вначале взрослый может набирать воду и брызгать, затем кроха будет брызгать самостоятельно, а позже можно научить малыша как самому набирать воду, сжав игрушку и погрузив в её воду. И разрешите ему вдоволь побрызгаться в ванной. Такая игрушка стимулирует малыша к активным действиям и даёт массу положительных эмоций.

После года малышам можно покупать игрушки **для экспериментирования** в ванной. Играя в них, малыш изучает свойства воды, развивает познавательную активность и моторику. Это могут быть леечки, мельницы, брызгалки, мисочки с дырочками, мыльные пузыри и т.д. Есть специальные игровые центры для экспериментирования, в которых сочетаются разные игрушки для этого вида деятельности, объединённые общим пространством и игровыми персонажами.

Сачки и черпачки — это продолжение экспериментирования. Черпачки могут быть сделаны в виде рыбок или других морских животных. Ярких улыбающихся рыбок можно использовать как леечки, зачерпывать в них воду и наблюдать, как она вытекает весёлым дождиком. Из такого маленького душа можно поливать самому или облить всё вокруг. Можно попытаться с помощью рыбок набрать воду в какую-нибудь ёмкость. Но это чрезвычайно непросто — через отверстия в донышках вода постепенно вытекает. Покажите ребёнку, что из рыбки с тремя отверстиями вода вытекает быстрее, чем из рыбки с одним —

малышу понравится наблюдать за этим процессом. Нужно постараться зачерпнуть сачком маленькую рыбку. Если получилось, то вода выльется, а игрушка останется в сачке.

Для развития творчества, воображения и познавательной активности очень интересны и необычны **наборы для рисования в ванной**. В них входят специальные краски, которые можно наносить на кафельную плитку или саму ванну и они легко смываются водой, а также рукавичка, с помощью которой можно стирать свои творения, оставляя место для новых шедевров. Такие наборы можно давать детям после трёх лет, когда малыш уже может рисовать. Рисовать можно не только красками, но и специальными мелками для ванной. Можно окрасить воду, разрисовать мелками и красками лицо, тело, кафель и саму ванну. С такими игрушками купание превращается в увлекательную творческую игру.

В настоящее время появляется много новых интересных игрушек для купания, например баскетбол для игры в ванной, водяная флейта и т.д., которые открывают новые возможности для экспериментирования с водой и массу положительных эмоций.

Вода даёт малышу приятные ощущения, и предоставляет практически неограниченные возможности познавать мир и себя в нём. Игры с водой — один из самых приятных способов развития, ребёнок получает от них массу полезных впечатлений. Во время купания происходит мощное развитие познавательной активности: дети исследуют свойства воды, как ведут себя предметы из различных материалов, а также собственное тело и всё это происходит во время увлекательной игры-экспериментирования. ●

